
  ساػاث3:                                      انًدة  2 , 1 ع ث 3:                                الأقساو 2008 / 2007: ثانويت انكريًيت 

 إختبار انثلاثي انثاني في يادة انؼهوو انفيزيائيت

 ( ٗوبط 6 ) :انتًرين الأول 

: ؽٔض الا٣ضب٣ٞٗي ٣زلٌي عضئ٤ب ك٢ أُبء ؽغت أُؼبدُخ  .1
3 ( ) 2 ( ) 3 ( ) 3 ( )

   aq l aq aqCH COOH H O CH COO H O 

 .ؽٔض ك٢ أُؾٍِٞ / أًزت ػجبسح صبثذ اُؾٔٞضخ ُِض٘بئ٤خ أعبط -  

c1 = 2,7.10ُؾٔض الا٣ضب٣ٞٗي ، رش٤ًضٙ ا٢ُُٞٔ  ( S1 )ٓؾٍِٞ  .2
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mol.L
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 .C°25  ػ٘ذ  V1=100mL  ُٚٝ pH=3,70 ٝؽغٔٚ  

  .  ( S1)   ُؾٔض الا٣ضب٣ٞٗي ك٢ أُؾٍِٞ n1أٝعذ ٤ًٔخ أُبدح الإثزذائ٤خ  . أ 

1 max
, ,

f
n x x ، صْ أؽغت ه٤ٔخ 

max
x.  

3 ( ) 2 ( ) 3 ( ) 3 ( )aq l aq aq
CH COOH H O CH COO H O    ّاُؾبُخ اُزوذ 

 اُؾبُخ الاثزذائ٤خ x = 0  ثبُض٣بدح  

 اُؾبُخ اُٜ٘بئ٤خ x = xf  ثبُض٣بدح  

 اُزوذّ الأػظ٢ٔ x = xmax  ثبُض٣بدح  

، صْ أؽغت اُ٘غجخ اُٜ٘بئ٤خ ُِزوذّ  xf أٝعذ ه٤ٔخ اُزوذّ اُٜ٘بئ٢ . 
1

 ٓبرا رغز٘زظ ؟، 

أٝعذ ًَ ٖٓ . د 
3 f

CH COOH   ٝ  
3 f

CH COO  
   ْه٤ٔخ صبثذ اُزٞاصٕ أؽغت، ص  K1 .

c2 =1,0.10ُؾٔض الا٣ضب٣ٞٗي رش٤ًضٙ   ( S2) اُ٘به٤ِخ اُ٘ٞػ٤خ ُٔؾٍِٞ   ( C°25ػ٘ذ دسعخ اُؾشاسح   )ٗو٤ظ  .3
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mol.L
، ك٘غذٛب  1-

   2 15,00.10  S.m.   

 (.َٜٗٔ اُشٞاسد اُز٢ رش٤ًضٛب ضؼ٤ق   ) ( S2 )أًزت اُؼجبسح اُؾشك٤خ ُِزشا٤ًض ا٤ُُٞٔخ ُِشٞاسد أُٞعٞدح ك٢ أُؾٍِٞ . أ 

 ُِٔؾٍِٞ ثذلاُخ اُزشا٤ًض اُٜ٘بئ٤خ ُشٞاسد الأًض٤ّٗٝٞ ٝ الا٣ضبٗٞاد ، صْ أٝعذ اُزش٤ًض ا٢ُُٞٔ ٌَُ ٖٓ أًزت ػجبسح اُؾشك٤خ ُِ٘به٤ِخ اُ٘ٞػ٤خ  . ة 

3.mol: شبسدر٢ الأًض٤ْٗٝ ٝ الا٣ضبٗٞاد  ٓوذس٣ٖ ثـ  m  ٝ  1.mol L . 

:   ٣ؼغ٠ 
3 3

3 2 1 3 2 135,9.10 . .  ; 4,1.10 . .
H O CH COO

S m mol S m mol 
 

     

  :ثبػزجبس إٔ  K2ضخ ٝأؽغت ه٤ٔخ صبثذ اُؾْ. 

أٝعذ ه٤ٔخ اُ٘غجخ اُٜ٘بئ٤خ ُِزوذّ  . 
2

 .  

  ػ٠ِ صبثذ اُزٞاصٕ ٝاُ٘غجخ اُٜ٘بئ٤خ ُِزوذّ؟c ٓبرا رغز٘زظ ك٤ٔب ٣خض رأص٤ش اُزش٤ًض  ( S2) ٝ    ( S1) ٖٓ خلاٍ دساعز٘ب ُِٔؾ٤ُِٖٞ   .4

 

 ( ٗوبط 4 : ) انتًرين انثاني

، ٝثٞاعغخ عؾبؽخ ٗض٤ق ػ٤ِٚ رذس٣غ٤ب ٓؾٍِٞ ٓبئ٢  (HCOOH) ٖٓ ٓؾٍِٞ ٓبئ٢ ُؾٔض ا٤ُٔضب٣ٞٗي Va =100 mLٗضغ ك٢ ث٤شش ؽغْ  

Cb =0,10 mol.Lُِظٞد اٌُب١ٝ رش٤ًضٙ  
-1

  ٖٓ ٓؾٍِٞ اُظٞد ٝرخ٤ِظ أُض٣ظ ، كزؾظِ٘ب ػ٠ِ Vb أُض٣ظ ثؼذ  ًَ إضبكخ ُِؾغْ pHٗو٤ظ  . 

 :اُغذٍٝ اُزب٢ُ 

Vb(mL) 0 2 4 6 8 8,5 9 9,5 9,8 9,9 10 10,1 10,2 10,5 11 12 13 14 

pH 2,7 3,5 3,7 3,9 4,1 4,2 4,5 4,8 5,5 6,0 6,9 8,1 9,4 10,1 10,6 11 11,2 11,3 

 أًزت ٓؼبدُخ اُزلبػَ اُؾبدس .1

 .1cm  1 (pH)    ٝ    1cm  1mL (Vb):    عِْ اُشعْ ٛٞ  . pH = f (Vb )أسعْ أُ٘ؾ٠٘ اُج٤ب٢ٗ    .2

أٝعذ ث٤ب٤ٗب ؽغْ اُظٞد أُضبف ػ٘ذ اُزٌبكؤ   .3
Eb

V أؽغت رش٤ًض ؽٔض ا٤ُٔضب٣ٞٗي ٝ Ca صْ اعز٘زظ ٖٓ رُي ٤ًٔخ اُؾٔض الاثزذائ٢ ، na.  

n'a = 0,510: اُز١ ٣غؼَ ٤ًٔخ اُؾٔض أُزجو٢ ٢ٛ Vb ٓبٛٞ ؽغْ اُظٞد أُضبف .4
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mol  اعز٘زظ ك٢ ٛزٙ اُؾبُخ اُ٘غجخ   ؟

HCOO

HCOOH

 
 

  

  أُض٣ظ ك٢ ٛزٙ اُؾبُخ ، ٓبرا ٣ٔضَ ؟ ػَِ ؟pHأٝعذ ث٤ب٤ٗب   . 
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 ( ٗوبط 5 :  ) انتًرين انثانث

  ،  E =12V ، r=0,5: ؽ٤ش - 1-ُ٘ؼزجش اُذاسح اٌُٜشثبئ٤خ أُج٤٘خ ك٢ اُشٌَ 

R = 2,5  .   ك٢ اُِؾظخt = 0 ٗـِن اُوبعؼخ  . 

  . r , L , i :  ث٤ٖ عشك٢ اُٞش٤ؼخ ثذلاُخ   uأػظ ػجبسح اُزٞرش . 1

.:  ٢ٛ ٖٓ اُشٌَ iث٤ٖ إٔ أُؼبدُخ اُزلبض٤ِخ ُزغٞس اُز٤بس  .2
di

L Ki E
dt

  ؽ٤ش K 

 .صبثذ أٝعذ ػجبسرٚ ثذلاُخ أُوبد٣ش ا٤ُٔٔضح ُِذاسح 

1): إٕ ؽَ أُؼبدُخ اُزلبض٤ِخ ٛٞ ٖٓ اُشٌَ  .3 )Bti A e  ؽ٤ش   :A ٝ  B ٖصبثز٤ 

 .ٓٞعج٤ٖ ؿ٤ش ٓؼذ٤ٖٓٝ 

  ٕثبعزؼٔبٍ أُؼبدُخ اُزلبض٤ِخ ث٤ٖ أ :E
A

K
   ٝ    K

B
L

.  

  أؽغت ه٤ٔخA ٓج٤٘ب ٝؽذرٜب ، . 

  ٓغ اُزؼ٤َِ ؟ i، ٓبٛٞ أُ٘ؾ٠٘ اُز١ ٣ٔضَ شذح اُز٤بس - 2-أُج٤٘خ ك٢ اُشٌَ  (3)ٝ  (2)ٝ  (1)ٖٓ ث٤ٖ أُ٘ؾ٤٘بد  . 4

   .أٝعذ ٖٓ أُ٘ؾ٠٘ اُج٤ب٢ٗ اُز١ أخزشرٚ ه٤ٔخ صبثذ اُضٖٓ   . 5

 . ُِٞش٤ؼخ Lأؽغت ه٤ٔخ اُزار٤خ   . 6

أًزت ػجبسح اُغبهخ   . 7
L

W  أُخضٗخ ٖٓ عشف اُٞش٤ؼخ. 

 ( .4)أؽغت ه٤ٔخ اُغبهخ الأػظ٤ٔخ أُخضٗخ ك٢ اُٞش٤ؼخ ثبعزؼٔبٍ أُ٘ؾ٠٘ اُز١ اخزشرٚ ك٢ اُغؤاٍ  . 8

 ( ٗوبط 5 ) :انتًرين انرابغ 

أٌُضلخ ٓشؾٞٗخ رؾذ اُزٞرش  t = 0ك٢ اُِؾظخ - . 3-ُ٘ؼزجش اُذاسح اٌُٜشثبئ٤خ أُج٤٘خ ك٢ اُشٌَ 
0

10U V .  ٕٓغ اُؼِْ أ: 

  uC  اُزٞرش ث٤ٖ عشك٢ أٌُضلخ ك٢ اُِؾظخt   ُٝذ٣٘ب ،  uc(0) = U0.  

 uR  اُزٞرش ث٤ٖ عشك٢ اُ٘بهَ الأ٢ٓٝ ك٢ اُِؾظخ t.  

 i  شذح اُز٤بس ك٢ اُِؾظخ  t ٖٝٗؼزجشٛب ٓٞعجخ خلاٍ ػ٤ِٔخ اُشؾ ، . 

 qA   شؾ٘خ اُِجٞط A  ك٢ اُِؾظخ t.  

  .uC ثذلاُخ   qA ؟ صْ أًزت ػجبسح uC ٝ  uRٓب٢ٛ اُؼلاهخ ث٤ٖ اُزٞرش٣ٖ  .1

  .uC  ثذلاُخ اُزٞرش i؟ صْ أًزت ػجبسح   iٓب٢ٛ إشبسح  .2

0C: ث٤ٖ إٔ أُؼبدُخ اُزلبض٤ِخ أُٞاكوخ ُزغٞس اُذاسح ٢ٛ .3
C

du
u

dt
   .  أػظ ػجبسحα  ثذلاُخ  R ٝ C.  

t:إرا ػِٔذ إٔ ؽَ أُؼبدُخ اُزلبض٤ِخ ٛٞ ٖٓ اُشٌَ .4

C
u Ae  ؽ٤ش ، A ٝ βٖصبثز٤ٖ ٓٞعج٤ . 

1ث٤ٖ إٔ -  

RC
 

. 

  .Aأٝعذ ه٤ٔخ  .5

 . ،ػَِ uC، أ٣ٜٔب ٣ٔضَ - 4-أُج٤٘٤ٖ ك٢ اُشٌَ  (2)ٝ  (1)ٖٓ ث٤ٖ أُ٘ؾ٤٤ٖ٘  .6

 .  ثؼذ ص٢٘ٓ، صْ أصجذ إٔ ُـ    أًزت اُؼجبسح اُؾشك٤خ ُضبثذ اُضٖٓ .7

 .  ٖٓ اُج٤بٕ اُز١ اخزشرٚ أٝعذ ه٤ٔخ   .  .8

  .C ، أٝعذ ه٤ٔخ عؼخ أٌُضلخ  R=33إرا ػِٔذ إٔ  .9

0: ثبعزؼٔبٍ اُ٘زبئظ اُغبثوخ أصجذ إٔ   .10

t

RCU
i e

R

 
 
   . صْ أؽغت ه٤ٔخi   ك٢ اُِؾؾظخ  t = 0,50 s.  

  .t = 0أؽغت اُغبهخ أُخضٗخ ك٢ أٌُضلخ ك٢ اُِؾظخ  .11
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 ٣٘غض اُؼَٔ أُغِٞة ػ٠ِ ٛزٙ اُٞص٤وخ ٝرؼبد ٓغ أٝسام الإعبثخ :  يلاحظت 
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